

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 104 (9477) | Понедельник, 4 мая 1953 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Великое единство советского народа

Торжественно и радостно встретил советский народ 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Вечер трудящихся Советского Союза с новой силой продемонстрировал свое несокрушимое единство и сплоченность вокруг родной Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, вокруг родного Советского Правительства.

В столице нашей Родины — Москве, на Красной площади, торжественно прошли традиционный Первомайский парад и демонстрация представителей трудящихся. Днем и вечером на стадионах, площадях и в парках столицы состоялись массовые народные гуляния и спортивные состязания. Первомайские демонстрации прошли вчера в Ленинграде, Киеве, Минске, Ташкенте, Алма-Ате, Тбилиси, Баку, Вильнюсе, Кишиневе, Риге, Фрунзе, Сталибаде, Бресте, Ашхабаде, Таллине, Петрозаводске, во всех городах и районах нашей необъятной страны.

Трудящиеся нашей великой Родины празднуют день 1 Мая в условиях мирного коммунистического строительства, в обстановке новых больших успехов в хозяйственном и культурном развитии страны.

Советские люди горятся тем, что непрерывно растут наша промышленность и сельское хозяйство. В стране социализма строятся много новых фабрик, заводов, электростанций, осваиваются новейшие усовершенствованные технические приспособления, возводятся корпуса жилых домов, школ, больниц, театров, библиотек. С каждым днем все больше добывается угля, нефти, производится металла, станков, машин, тканей, обуви, одежды, продуктов питания. Советские люди видят, что наша страна уверенно идет по пути строительства коммунизма, по пути создания изобилия материальных и культурных благ.

Непрерывно улучшается жизнь рабочих, крестьян, интеллигенции — всех трудящихся Советского Союза. Ярким выражением этого является осуществленное недавно новое, шестое по счету за последние годы, крупное снижение цен на продовольственные и промышленные товары, в результате которого значительно возросли доходы рабочих, крестьян, интеллигенции.

Эти успехи — результат самоотверженного труда советского народа, осуществленная мудрой политикой Коммунистической партии и Советского Правительства. Существование этой политики, изложенное в недавних заявлениях товарищей Г. М. Маленкова, Л. П. Берия и В. М. Молотова, заключается в неослабной заботе о благе трудящихся, в обеспечении коренных интересов народа, безопасности нашей Родины, в дальнейшем укреплении социалистического государства и сохранении и укреплении ее единства.

Политика Коммунистической партии и Советского Правительства, опирающаяся на прочный фундамент марксистско-ленинской теории, на глубокое знание экономических законов развития общества, является единственно правильной политикой. Она верно отражает назревшие потребности развития материальной жизни общества, отвечает жизненным интересам трудящихся. Эта политика, выработанная партией и Правительством и проверенная последовательной и твердой в интересах народа.

Следует этой политике, партия и Правительство провели за последнее время ряд важных мероприятий, направленных на улучшение государственного и хозяйственного руководства, на повышение благосостояния народа и охрану немалых прав советских граждан. Осуществлена реорганизация центрального государствен-

ного аппарата, чтобы улучшить руководство народным хозяйством, принят Указ об амнистии, разрабатываются меры по дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка. Партия и Правительство всемерно укрепляют союз рабочего класса и колхозного крестьянства, дружбу народов СССР, Советское многонациональное государство.

Советский народ единодушно одобряет и поддерживает внутреннюю и внешнюю политику партии и Правительства. В этом великом единении и сплоченности Коммунистической партии, Советского Правительства и народа — сила и непобедимость нашей Родины, залог успешного решения задач коммунистического строительства.

Коммунистическая партия неустанно воспитывает массы в духе советской идеологии дружбы народов, в духе пролетарского интернационализма. Верный знаменщик пролетарского интернационализма, советский народ укрепляет и развивает дружественные связи, вечную и нерушимую дружбу с великим китайским народом, с трудящимися всех стран народной демократии, с трудящимися всего мира.

Восхитительные примеры Советского Союза, трудящиеся стран народной демократии успешно идут по пути строительства новой жизни. Массовые первомайские демонстрации, прошедшие в Китае, Албании, в Германской Демократической Республике, в Монгольской Народной Республике, — яркое свидетельство огромного политического и трудового подъема масс в странах народной демократии, их непреклонной воли всемерно укреплять лагерь мира, демократии и социализма — величайшее завоевание народов.

Советское государство последовательно и твердо проводит испытанную политику сохранения и упрочения мира, ибо его интересы неотделимы от дела мира во всем мире. Советское Правительство стоит за сохранение и упрочение мира, борется против подготовки и развязывания новой войны, за международное сотрудничество и развитие деловых связей со всеми странами. Эта политика, основанная на взаимном доверии и строгом соблюдении международных договоров и соглашений, — действительная политика, опирающаяся на факты и подтверждаемая фактами.

Советское Правительство считает, что нет таких международных проблем, которые не могли бы быть разрешены мирным путем. Оно будет приветствовать любые шаги других правительств, действительно направленные к разрядке напряженности в международной обстановке. При этом Советское Правительство хочет одного — видеть подкрепление делами, фактами мирных заявлений руководителей правительств.

Мировобная, внешняя политика нашего Правительства отвечает интересам советского народа. Эту ясную и определенную политику одобряют и поддерживают миллионы трудящихся во всех странах, все прогрессивное человечество.

Советский народ уверенно смотрит в будущее. Он безгранично верит Коммунистической партии и Советскому Правительству. Восхитительные успехи программы коммунистического строительства, разработанной XIX съездом партии, трудящиеся нашей страны героически трудятся, развивают и двигают вперед народное хозяйство, культуру, укрепляют и возвышают наше социалистическое государство.

Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

(Перевод «Правды» за 2 мая)

## Народы Советского Союза торжественно и радостно праздновали 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Советские люди с новой силой продемонстрировали свое великое единство, свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства, свою непреклонную волю двигаться вперед — к коммунизму.

## Первомайский парад и демонстрация представителей трудящихся на Красной площади в Москве

Советский народ с законной гордостью за великие победы, одержанные в борьбе за ускорение строительства социалистической Родины, вышел Первого Мая на улицы и площади городов и сел страны Советов на демонстрацию в честь дня международной солидарности трудящихся, дня братства рабочих всех стран.

Дружная семья народов великого Советского Союза пришла к первомайскому празднику тесно сплоченной вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства, готовая с еще большей энергией крепить могущество советской державы. В мудрой политике партии и Правительства трудящиеся видят залог дальнейших побед нашей Родины. Коммунистическая партия вдохновляет и организует советский народ на героические трудовые подвиги, направляет его творческую энергию к единой цели — творчеству коммунизма в нашей стране.

Прекрасна в это майское утро Москва. На фасадах общественных зданий и жилых домов столицы нашей Родины пламенеют алые стяги, всюду — портреты великих основателей Советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина, портреты руководителей партии и Правительства. Нежной зеленью покрылись деревья, на газонах пробивается первая трава.

Рано в это утро проснулась столица. Ее широкие улицы и просторные площади полны народа. С каждой минутой становится все оживленнее. Всюду — в центре города и на его окраинах звучит музыка, слышатся песни труда и мира.

Торжественно-величаво убранство Красной площади. На фронтоном здания бывшего ГУМ'а — огромные портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, гербы шестнадцати союзных республик. На кулачковых стягах пламенеет первомайский Призыв ЦК КПСС:

— Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии, — вперед, к победе коммунизма!

До начала праздника осталось немного времени. Войска уже заняли ответственные места на Красной площади. К трибуну направляются члены Центрального Комитета КПСС, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, министры, руководители профсоюзов, члены ЦК ВЛКСМ, Герои Советского

### Речь Маршала Советского Союза Н. А. Булганина

Товарищи солдаты, матросы, сержанты и старшины!  
Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!  
Наши дорогие зарубежные гости!

От имени Советского Правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствую и поздравляю вас с международным праздником трудящихся — днем Первого Мая.

Этот традиционный пролетарский праздник трудящиеся нашей Родины встречают новыми большими успехами в хозяйственном и культурном строительстве страны. Великий советский народ, еще теснее сплотившийся вокруг родной Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, ведет вперед по пути строительства коммунизма. Вооруженные Силы нашего государства представляют собой надежный оплот мирного труда советских людей, заветных выполнением величественной строительной программы.

Из года в год крепнет братская дружба народов нашего многонационального государства, развивается и укрепляется во всех отношениях дружественное сотрудничество между Советским Союзом и странами народной демократии.

В недавних заявлениях товарищей Г. М. Маленкова, Л. П. Берия и В. М. Молотова ясно выражена политика Советского Правительства. Существование этой политики заключается в обеспечении коренных интересов народа и безопасности нашей Родины, в дальнейшем укреплении социалистического государства и в сохранении ее единства.

Следует этой политике, Правительство провело за последнее время ряд важных мероприятий, имеющих целью улучшение государственного и хозяйственного руководства, на повышение благосостояния народа и охрану немалых прав советских граждан.

Проведена реорганизация центрального государственного аппарата, что улучшает руководство народным хозяйством. Принят Указ об амнистии. Разрабатываются меры по дальнейшему укреплению социалистической законности. Наряду с большим снижением цен на продукты питания, значительно снижены цены на промышленные товары массового потребления.

Что касается внешней политики, то наше Правительство, как это известно из его официальных заявлений, считает, что при доброй воле и разумном подходе все международные разногласия могли бы быть разрешены мирным путем. Мы стоим за сохранение и упрочение мира, боремся

против подготовки и развязывания новой войны, за международное сотрудничество и развитие деловых связей со всеми странами. Такая политика нашего Правительства отвечает интересам всех миролюбивых народов.

Советское Правительство будет приветствовать любые шаги правительств других государств, действительно направленные к разрядке напряженности в международной обстановке, и хотело бы видеть подкрепление делами мирных заявлений, сделанных руководителями этих правительств. Но поскольку пока не имеется никаких признаков ни сокращения или гонки вооружений, ни срывания широкой сети военных баз, разбросанных на территориях многих государств Европы и Азии, в особенности на территориях, граничащих с Советским Союзом, наше Правительство будет и в дальнейшем проявлять должную заботу об обеспечении обороны и безопасности нашей Родины, оно призывает укреплять наши Вооруженные Силы, чтобы быть готовым в любой момент отразить попытку каких угодно злодейских сил помешать мирному и победоносному движению советского народа к своей великой цели — коммунизму.

Поэтому обязанностью личного состава Советской Армии и Военно-Морского Флота является настойчивое совершенствование своего боевого мастерства и повышение своих военных и политических знаний.

Товарищи!

Мы, советские люди, уверенно смотрим в будущее. XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза вооружил партию и народ ясной программой движения вперед, к построению коммунизма. Проводя политику нашей партии и Правительства мероприятия показывают неослабную заботу Правительства о благе народа, свидетельствуют о правильном руководстве жизнью страны. Наша Родина находится в расцвете своих сил. Будем же и в дальнейшем из года в год неустанно развивать и двигать вперед наше народное хозяйство, культуру и науку, укреплять и возвышать наше социалистическое государство.

Да здравствует Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Да здравствует героический советский народ и его доблестная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует Советское Правительство!

Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Ура!

других высших военных учебных заведений.

Одновременно с началом парада наземных войск в воздухе над Красной площадью появились первые самолеты. Воздушный парад, слышимый с наземных позиций, как бы подчеркнул, что авиация входит в современные вооруженные силы как их неотъемлемая и важнейшая часть.

Звенья реактивных самолетов подобно молниям пронзили небо. Они мчались одно за другим. Их разделяли интервалы, едва достаточные для того, чтобы, проводя взглядом одно звено, встретить другое. Гости Красной площади были очарованы необычайным зрелищем легкости и быстроты, изящества и силы, красоты и могущества, которые щедро выявляли эти совершенные воздушные машины.

Воздушный парад был стремительным и скоротечным. В нем отразилось высокое мастерство советских пилотов.

Тяжелый алый бархат боевых знамен пехотных частей сменялся прозрачным, трепещущим на ветру шелком флага Военно-Морского Флота СССР. На его просторном бело-голубом поле алого пятнистая звезда. Из общего привычно-зеленоватого тона войсковых частей резко выделались черные костюмы, голубые воротники и выходящие из верха ленточки матросских бескозырок. А рядом — как ровные склоны на прямоугольном поле — зеленые фуражки пограничников. Как и матросы, они двигались в плотном, монолитном

10 часов 40 минут.

Военный парад окончен. Наступила торжественная тишина.

А затем по Красной площади потекла широкая человеческая река... Начинается первомайская демонстрация представителей трудящихся Москвы.

По славной традиции праздничное шествие открывает группа знатных людей, сопровождающих знамя Москвы. Знамя увенчано орденом Ленина — знаком высшей награды за ратные и трудовые подвиги.

Под звуки фанфар и барабанов на Красную площадь вступает тысячная колонна пионеров. Все вокруг становится еще светлее. Воздух наполняется звоном детских голосов. Дети несут весенние цветы. Высоко над головами — портреты генеральных вождей трудящихся В. И. Ленина и И. В. Сталина.

От колонны отделяется группа пионеров. Они везут на трибуну Мавзолея и преподносят цветы руководителям партии и Правительства.

Самых юных демонстрантов сменяют фанфаристы. Идут тысячи юношей и девушек — закаленных, смелых и стойких в борьбе за победу великого дела Ленина — Сталина, упорно и настойчиво овладевающих наукой, техникой, культурой.

На площади вступает трудовая Москва... Всюду, куда ни взглянешь взор, гудач и турпур, яркие цветы. Тысяча десят тысяч демонстрантов. Видны эмблемы Кировского, Ленинского, Краснопресненского, Советского, Первомайского, Куйбышевского, Красногвардейского, Молотовского районов...

Перед Мавзолеем проходят московские металлурги и текстильщики, станкостроители и железнодорожники, ученые и деятели искусства. Идут представители разных профессий, люди разных возрастов, объединенные горячей любовью к своей социалистической Отчизне. Они рапортууют о трудовых достижениях.

По площади проходят представители коллективов столичных предприятий, чья продукция известна всей стране: рабочие и служащие автомобильного завода имени Сталина, заводов «Динамо» имени Кирова, имени Владимира Ильича, Первого государственного подшипникового завода имени Кагановича и многих других предприятий. Все новые и новые рапорты о трудовых победах, о могучем размахе социалистического соревнования в борьбе за досрочное выполнение и перевыполнение пятой пятилетки. Москвичи, как и весь советский народ, празднуют Первое Мая гордым сознанием силы и мощи любимой Родины.

Среди демонстрантов — строители Москвы. Все прекраснее становится столица нашей Родины. Далеко за ее пределы видны шпили величественных высотных зданий, фундаменты которых были заложены всего несколько лет назад. С удивительной быстротой растут новые многоэтажные дома, школы, клубы, возникают новые улицы. За все свои 800-летнюю историю наша столица никогда еще не знала такого размаха строительства.

С трибуны тепло приветствуют строителей метрополитена. Поезда метро перевозят ежедневно свыше двух миллионов пассажиров. Недавно метрополитен одержал замечательную победу — окончили сооружение нового Арбатского радиуса.

С каждым годом растет материальное благосостояние советских людей. В последовательных снижениях цен на все виды товаров широкого потребления — еще и еще раз отразилась величайшая забота партии и Правительства о советском народе.

Студенты, преподаватели школ, высших учебных заведений, деятели литературы и искусства несут плакаты и транспаранты, которые рассказывают о невиданном размахе народного образования и культуры в Советском Союзе. Все республики нашей Родины стали республиками сплошной пра-

вострой. Военные моряки и доблестные воины пограничных частей — зоркие часовые морских и сухопутных границ нашей Родины.

Нахимовцы завершили пешую колонну Первомайского парада. Оркестр отступил вправо, освобождал место войскам Таманской Краснознаменной ордена Суворова стрелковой дивизии имени М. И. Калинина. Стальными шеренгами двинулись по площади бронетранспортеры. Этому заслуженному соединению выпала честь представлять на Первомайском параде стрелковые части Вооруженных Сил СССР — прославленную советскую пехоту.

Заключая Первомайский парад, на Красную площадь вступила артиллерийская колонна. По четыре в ряд двинулись мощные грузовики с орудиями на прицепе. Достойными воинами представляли на параде советская артиллерия. Почти все сержантами и солдатами, составляющим боевые расчеты этой части, присвоено почетное право ношения награжденного орденом «Отечественной войны» Знака отличия артиллериста. Такое право присуждается только отличникам боевой и политической подготовки, в совершенстве овладевшим доверенным им оружием.

В пешем строю и на машинах двинулись по Красной площади и в небо прекрасные вооруженные советские воины. На Первомайском параде они олицетворяли Вооруженные Силы страны Советов — могучую силу, стоящую на страже завоеванной Великой Отечественной войны.

В СССР учится 57 миллионов человек. В дореволюционной России было 96 высших учебных заведений, в них занималось 117 тысяч студентов. В Советском Союзе сейчас 890 вузов, в них обучается почти полтора миллиона человек.

Первомайская демонстрация — наглядное свидетельство решимости советских людей укрепить могущество социалистической Отчизны, олоата мира и безопасности народов. На цитах и транспарантах многократно повторены Призывы ЦК КПСС: — Да здравствует мир между народами!

Нет такого спорного или нерешенного вопроса, который не мог бы быть разрешен мирным путем на основе взаимной договоренности заинтересованных стран!

Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за предотвращение войны и обеспечение прочного мира во всем мире!

Верные чувства пролетарского интернационализма, трудящиеся Советского Союза в день Первого мая братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм. Советская политика мира основана на уважении прав народов других стран как больших, так и малых, на соблюдении установленных международных норм.

Демонстранты приветствуют здравцы в честь великого китайского народа, достигшего новых успехов в строительстве могучего народно-демократического государства.

На многочисленных транспарантах слова братского приветствия, обращенного к трудящимся стран народной демократии, успешно строчим социализм. Нерушимая дружба стран народной демократии с Советским Союзом.

Советские люди горячо приветствуют героический корейский народ, борющийся за свободу и независимость своей Родины. Они приветствуют германскому народу, борющемуся за скорейшее заключение мирного договора, за создание единой, независимой, миролюбивой, демократической Германии.

На плакатах — слова первомайского приветствия, обращенные к японскому народу, мужественно борющемуся за национальное возрождение, независимость, демократическую и миролюбивую Японию, слова приветствия народом колониальных и зависимых стран, борющихся против империалистического гнета, за свою свободу и национальную независимость.

Народы Советского Союза питают чувства глубокого уважения к выдающимся деятелям международного рабочего движения. Демонстранты несут портреты руководителей братских коммунистических и рабочих партий, видных деятелей международного рабочего движения.

Первомайская манифестация москвичей приближается к концу. Красную площадь всю ее ширь вновь заполняют стройные шеренги физкультурников. Спортсмены четким шагом проходят перед Мавзолеем. Они несут унизанные цветами буквы, образующие слова боевого призыва:

Вперед, к победе коммунизма!

Трудящиеся Москвы, как и всей великой социалистической державы, в день Первого Мая еще раз перед всем миром продемонстрировали непоколебимое единство и сплоченность своих рядов вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского Правительства, свою решимость двигаться вперед и только вперед по пути к полному торжеству великого дела построения коммунизма в нашей стране.

Вечером 1 мая на площадях, улицах и в парках столицы состоялись массовые народные гуляния. В них приняла участие тысяча москвичей.

В 10 часов в ознаменование праздника состоялся артиллерийский салют. (ТАСС).

### На площадках „Сталинградводстрой“

СТАЛИНГРАД. (ТАСС). Глухо бьет о берег весеннего южного горячим ветром волны Цимлянского моря. Широки в этом месте водные просторы, неприглядна безбрежная даль.

От хутора Нижне-Яблочного отряд гидростроителей начал прокладывать путь воде дальше — на колхозные и совхозные поля. В степях между Волгой и Доном, на юге области у Цимлянского побережья, в пригородной зоне коллектив «Сталинградводстрой» продолжает развертывать наступление на засуху. Закончив строительство Генераловского магистрального канала, водостроители широко развернули сооружение Ново-Аксаковского канала. В нынешнем году эти два канала с помощью насосных станций подкажут воду из Цимлянского моря в оросительную сеть, охватывающую 25 тысяч гектаров первой очереди орошения. Сейчас полным ходом идет строительство хозяйственно-распределительных каналов на землях Котельниковского и Ворошиловского районов.

Фронт ирригационного строительства на юге области расширяется с каждым днем. Главный инженер «Сталинградводстрой» И. Курченко рассказывает:

— В южных районах области, в зоне Волго-Дона намечено построить 33 оросительных системы, на каждую из которых приходится в среднем две мощных насосных станции. Общая протяженность магистральных и распределительных каналов составляет здесь десятки тысяч километров.

У балки Яблочной сооружается насосная станция, которая будет подавать воду на возвышенность. На 48-м километре магистрального канала воду поднимет еще выше другая насосная станция. Разница в уровнях между распределительной сетью и водохранилищем составит не менее 40 метров.

На этот год объем капитальных работ возрастает в три с половиной раза. Строительство ведется теперь уже на 89 объектах.

Первоочередной, после Генераловской и Ново-Аксаковской, стала теперь Варваровская оросительная система, строящаяся в районе Варваровского водохранилища. Она предназначена для орошения оводных участков пригородного Гордишиевского района. В отличие от первых двух эта система будет в основном самотечной.

Подписчиков на газеты и журналы почти удвоились.

Политграфическая база края оснащается новейшей отечественной техникой. В настоящее время все краевые и областные газеты напечатаны на литьях и печатных машинах. Литья оснащаются окружные и районные газеты.

ХАБАРОВСК, 2 мая. (ТАСС). Вчера в Анадыре вышел первый номер окружной газеты на чукотском языке «Советская Чукотка». Это — двадцатая газета, которая начала выходить в крае за последние пять лет.

Сейчас в городах, районных центрах и рабочих поселках края издается 98 газет, три журнала, несколько блогов агитационных. По сравнению с 1949 годом число

Воевода «ура!», которым закончил свою речь Маршал Советского Союза Н. А. Булганин, подхватил войсками.

Парад открылся маршем саундетей старейшей советской кавалерии офицеров кадров — Военной Академии имени М. В. Фрунзе. Ее боевые знамя, украин-

ное муаровым лентами ордена Красного Знамени, ордена Ленина и ордена Суворова, пронес Герой Советского Союза подполковник Ретепников. Справа и слева, обходя фланги, шагали ассистенты — Герои Советского Союза офицеры Турян и Бедоевцев. За ними следуют слушатели

# Страна Советов торжественно отпраздновала 1-е Мая

Страна Советов торжественно отпраздновала день 1-го Мая — день международной солидарности трудящихся. От берегов Балтики до Курлянской гряды на Тихом океане, во всех советских городах и селах состоялись многолюдные демонстрации, прошедшие под первомайскими Призывами ЦК КПСС. Советский народ продемонстрировал в этот праздник весны человечества несокружимое единство и сплоченность вокруг Ленино-Сталинского Центрального Комитета партии и Советского Правительства.

... Далекий Анадырь. Здесь солнце восходит, когда над приобластьскими советскими республиками нависает ночь. Если на Кавказе, в Средней Азии в этот весенний день было тепло под благодатными лучами южного солнца, то в Анадыре термометр показывал 17 градусов ниже нуля.

На берегу Анадырского лимана возмущается памятник Владимиру Ильичу Ленину. Сюда на митинг собрались трудящиеся окружного центра. Пришли колхозники и колхозницы сельхозартели имени Сталина, слушатели двухгодичной школы руководящих колхозных кадров, студенты педуниверситета, специалисты сельского хозяйства, строители, работники связи. Неузнаваемо преобразилась за годы Советской власти облик Чукотского полуострова. На необорванных просторах тундры выросли благоустроенные колхозные села со школами, клубами, больницами. В день Первого мая трудящиеся Чукотки продемонстрировали свою решимость и вперед самоотверженно борются за дальнейший расцвет хозяйства и культуры социалистической Родины.

Торжественно отметили великий праздник трудящиеся Владивостока. Над палубами кораблей, выставившихся в бухте Золотой Рог, на свежем ветру полыхают гирлянды флагов расцветивания. Алые знамена и полотнища украсили фасады зданий и стрелы порталов краев на берегу. Всюду красные транспаранты с Призывами ЦК КПСС.

Первомайские торжества во Владивостоке открылись морским парадом. Могучие матросские «ура» в честь социалистической Родины, в честь великой партии Ленина—Сталина разносятся над бухтой. Этот мощный воинский волега подхватывают части гарнизона, выстроившиеся вдоль улицы Ленина. После парада состоялась демонстрация трудящихся города.

Город Ленина. Историческая Дворцовая площадь. Здесь в торжественном марше прошли мимо трибун войны частей Ленинградского гарнизона. После короткой паузы на просторы площади выходят колонны демонстрантов — представителей трудящихся. Знамя Ленинградского Совета несет знатный стахановец Кировского завода, депутат Верховного Совета СССР старший мастер А. К. Байков.

Ленинградцы рапортовали об успехах в труде. Демонстранты несли плакаты с цифрами, поднимая их, как знамена. Вот только одна из сотен таких цифр — ленинградские машиностроители освоили в нынешнем году производство 106 видов новых станков, машин и точных приборов.

Чудесное солнечное утро выдалось в столице Украины—Киеве. От зеленющих днепровских склонов до пригородных лесочков — во всем городе реют тысячи красных знамен, полочуясь на ветру алым транспарантам с первомайскими Призывами Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. На фасадах зданий — портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей партии и правительства.

После парада войск Киевского гарнизона Брежневцы запели колхозный демонстрантов.

Столица Советской Белоруссии, повставшая из пепла и руин, — Минск. Несокружимый людской поток устремляется к Центральной площади. После парада частей Минского гарнизона начинается первомайская демонстрация. Под звуки оркестра двумя колоннами на площадь вступают трудящиеся Ленинского и Сталинского районов столицы республики. Площадь расцветает сотнями алых флагов. Идут коллективы гиганта белорусского машиностроения — тракторного завода и индустриатора предрейсового социалистического соревнования промышленных предприятий и строек Минска — станкоотстроятельного завода имени Кирова.

В ярком, многоцветном наряде встретили Первую мая трудящиеся нефтяного Баку. В кучах и зеленые оделась дома, улицы и площади. На фронтонах зданий — портреты великих вождей трудящихся В. И. Ленина и И. В. Сталина, портреты руководителей партии и Правительства. Повсюду пламенют первомайские Призывы Центрального Комитета КПСС.

В торжественном убранстве величественная площадь имени Сталина, раскинувшаяся на берегу Каспия. На зеркальной глади моря застыли боевые корабли Краснознаменной Каспийской флотилии. В 10 часов утра начинается торжественный марш войск Бакинского гарнизона. Затем на площадь вступают факельотряды. Вслед за ними двинулись колонны трудящихся Ленинского, Сталинского и Шаумяновского районов. Впереди дес незначительные несут лучшие люди районов, прославившиеся в борьбе за успешное выполнение пятой пятилетки.

Солнечный Узбекистан. Радостно отпраздновали Первую мая трудящиеся столицы республики — Ташкента. После военного парада частей гарнизона на Красную площадь города вступили колонны демонстрантов. Впереди — коллективы промышленных предприятий, досрочно завершивших четырехмесячную производственную программу.

... Красива в весеннем наряде столица Казахстана Алма-Ата. Цветут, благоухают, сады, утопают в густой свежий зелени широкие проспекты и площади. Город украшен множеством алых стягов, транспарантов, художественных панно. Центральной площадью города... В парадном марше через трибуну проходят воинские гарнизона. Затем площадь заполняется жизневадной молодежью. Высоко поднят знамена и плакаты, проходят колонны трудящихся. Плачем к плечу шагают казахи и русские, уйгуры и украинцы, узбеки и татары, олицетворяя дружбу народов страны Советов. Они рапортуя о новых успехах в развитии экономики и культуры республики.

Рано проснулась столица Грузии — Тбилиси. В лучах утреннего солнца сверкают покрытые росой цветы. На улицах музыка, песни. На фасаде огромного здания Тбилисского городского Совета — портреты великих вождей советского народа, основателей Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина. Прекрасен Тбилиси в это весеннее утро. Ветер колышет полотнища знамен и транспарантов с первомайскими Призывами Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Демонстрация открывают трудящиеся Ленинского района. Проходит коллектив паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина. В рядах заводской колонны бо-

## В городе тракторостроителей

В первомайской демонстрации трудящихся Рубцовска приняло участие больше 50 тысяч человек. В течение двух часов шли праздничные колонны по площади имени Кирова со знаменами, лозунгами, транспарантами, с портретами вождей партии и Правительства.

Возглавили праздничные колонны школьники, студенты, учащиеся ремесленных училищ, школ фабрично-заводского обучения. Затем на площадь вступила колонна Алтайского тракторного завода.

Группа лучших людей завода несет знамена, в числе которых переходящее красное знамя Совета Министров СССР, переходящее красное знамя горисполкома и горкома партии. На лозунгах демонстрантов начертаны слова первомайских Призывов Центрального Комитета КПСС: «Рабочие и работники, инженеры и техники предприятий машиностроения! Выступайте и увеличивайте произ-

водство новых машин, приборов и оборудования, улучшайте их качество! Обеспечим высокие темпы развития машиностроения — основы дальнейшего мощного технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства СССР».

Мимо трибуны проходят колонны трудящихся заводов «Алтайсельмаш» и тракторного электрооборудования. Коллективы этих предприятий самоотверженно трудились в этом году, досрочно выполнили государственную программу четырех месяцев. Так же, как и тракторостроители, они обеспечивают сельское хозяйство новой техникой, помогают колхозному крестьянству успешно осуществлять борьбу за высокий урожай, за дальнейшее развитие всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

Оформление колонны железнодорожников отражает славные победы нашего транспорта в перевозках народнохозяйственных грузов.

двухсот стахановцев, работающих в счет 1954 года. Многие предприятия рапортуя о досрочном выполнении почетных заказов великих строек коммунизма, о выполнении предмайских социалистических обязательств.

Яркими лучами весеннего солнца озарены улицы, сады и парки столицы Советской Латвии — Риги. Колонны демонстрантов непрерывным потоком движутся к празднично украшенной площади Победы. Первомайскую демонстрацию трудящихся открыли коллективы городских предприятий...

Свежий морской ветер колышет алые стяги и голубые вымпелы. Мимо трибуны прохлывают моряки, судостроители, портовики, машиностроители, коллективы рыболовецких колхозов. Рядом с производственными шагают работники Академии наук Латвийской ССР, деятели культуры. Первомайская демонстрация явилась ярким выражением торжества ленино-сталинской национальной политики, торжества идеи дружбы народов.

Торжественно и радостно отметили Первой мая трудящиеся Цимлянского приморья. Все здесь говорит о свершении великой мечты народа. В зеленый убор оделась молодая сада и парки, спускающиеся к водам Цимлянского моря. Высоко над степью поднялись белокаменные сооружения гидроузла. В степную даль уходит Донецкий магистральный канал, несущий живительную влагу в засушливую степь.

Собравшиеся на торжественный митинг трудящиеся Цимлянского от всей души благодарят партию Ленина—Сталина, Советское Правительство за великое счастье жить и трудиться на советской земле. После митинга над обновленным поселком взлетела песня. Началось народное гулянье. Тысячи людей направлялись в парк на берег моря. С наступлением вечера в песне и над платиной вспыхнули огни Цимлянской ГЭС — перенца великих строек коммунизма.

С мыслью о Родине, с песнями о счастье и радостной жизни вышли на демонстрацию трудящиеся индустриального Свердловска. Площадь имени 1905 года. Первомайскую демонстрацию открывает колонна школьников. Они несут первые цветы, любовно выращенные в теплицах. Школьники сменяют спортсмены. Лучшие из них заступили на международных соревнованиях спортивную честь советской страны. В колонне демонстрантов идут прославленные сталевары Верх-Исетского завода, проходит большая колонна уральских машиностроителей. Они демонстрируют модель шагающего экскаватора. Десять таких машин дали уральцы стране. Сейчас они работают над созданием еще больших землеройных гигантов — с емкостью ковша в 20 кубометров.

Торжественным и радостным было праздничное шествие трудящихся Свердловска. На площадях и в парках города состоялась народная гулянья и выступления спортсменов.

Многолюдные первомайские демонстрации состоялись также в Вильнюсе, Таллине, Ереване, Ашхабаде, Сталинабаде, Петропавловске, Фрунзе, Сталинграде, Одессе, Севастополе и в других городах страны. Советский народ продемонстрировал несокружимое единство, беззаветную преданность великому делу Ленина—Сталина.

После демонстраций в городах и селах страны состоялись народные гулянья и спортивные состязания. (ТАСС)

## Трудовые победы

Первого мая на полевых станах Петропавловского района состоялась торжественная встреча колхозников и механизаторов, посвященная великому празднику международной солидарности трудящихся. Хлебоборы ознаменовали праздник славными трудовыми победами на колхозных полях.

Первыми в районе закончили сев зерновых, силосных и кормовых культур колхозники сельхозартеля имени Хрущева. Замечательно работает в этой артели тракторная бригада А. Селтчева из Южной МТС. Все механизаторы здесь перевыполняют дневные нормы. Качество работ — отличное.

В канун первомайского праздника колхозу имени Хрущева, занимающему первенство в соревновании на весеннем севе, вручено красное знамя райисполкома и райкома партии.

В дни первомайского торжества успешно завершили посев зерновых культур также колхозы «Новая жизнь» и «Прогресс». На днях заканчивают сев сельхозартели имени Сталина и имени Буденного. Всего в районе посеяно около 70 процентов яровых.

## Демонстрация силы и сплоченности

Барнаул. Площадь Свободы. По-весеннему теплый ветер колышет алые стяги, играет бахромой тяжелых бархатных знамен. Трибуна убрала кучаком. По обеим сторонам трибуны на красном полотнище — портреты руководителей партии и Правительства. Пламенует лозунги:

— Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран! Выше знамя пролетарского интернационализма!

— Да здравствует мир между народами! — Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Против трибуны, на левой стороне площади — огромный плакат. Женщина с простым мужественным лицом прижимает к груди ребенка. Написан на плакате гласит: «Мир — мир!».

Нет, это не просьба. Это требование миллионов и миллионов матерей нашей планеты. В первомайских Призывах Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза сказано: «Нет такого спорного или нерешенного вопроса, который не мог бы быть разрешен мирным путем на основе взаимной договоренности заинтересованных стран!». Слова этого призыва находят живой отклик в сердцах тружеников всего мира. Народам нужен мир — длительный и прочный. Стремление Советского Правительства и народа к миру находят искреннюю поддержку трудящихся всех стран. За мир и безопасность народов подняют свой мощный голос шахтеры Карагара и докеры Неаполя, виноградари Франции и лесорубы Канады, рыбаки Норвегии и скотоводы Албании, крестьяне Индия и строители новой Варшавы. И мощные всех звучит голос миролюбивого советского народа, народа-труженика и солидариста.

... 11 часов утра. Звучит величественная мелодия Гимна Советского Союза.

Чеканным шагом проходит по площади колонны учащихся профессиональных школ Министерства культуры СССР. Учащиеся этих школ — надежная смена тем, кто сейчас, не жалея сил своих, создает новые машины, строит жилища дома и дворцы культуры, добывает уголь и ткет красивые ткани, рубит лес и возит поезды. Советский народ создал иноман и деловикам все условия для плодотворной учебы. Прекрасен их сегодняшний день, светло и в будущем. Их ждет свободный труд, полный творческих дерзаний.

Звучат слова призывов: — Советские юности и девушки! Овладейте наукой, техникой и культурой! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела Ленина—Сталина! Своим самоотверженным трудом укрепляйте могущество нашей Родины, умножайте успехи советского народа в строительстве коммунизма!

Над площадью гремит многоголосое «ура».

Вслед за учащимися профессиональных школ на площадь вступают школьники. Они несут портреты руководителей партии и Правительства, транспаранты. У многих в руках голуби — символ мира, цветы, майские цветущие абьяны. Их так много, что кажется, будто на площадь перенесен огромный весенний сад.

Счастливым детство у советских школьников! Перед ними широко открыт путь в большую жизнь.

Долго идут колонны школьников, и кажется, что колонна им не будет. Звучит заборная детская песня, реют над головами юных советских граждан красные флажки. На транспарантах слова: «Мы — за мир!». С самого детства воспитывается советский человек в духе любви к миру, в духе пролетарского интернационализма, уважения к другим народам. Советский народ — миролюбивый народ.

Гремит медь оркестров. На залитую асфальтом площадь Свободы вступает колонна трудящихся Октябрьского района. Торжественное шествие открывает многочисленный коллектив мезанжевого комбината. На огромном транспаранте — рапорт текстильщиков о новой производственной победе: в социалистическом соревновании предприятий легкой и пищевой промышленности страны в первом квартале текущего года комбинат занял первенство, завоевав переходящее красное знамя ВЦПС и Министерства легкой и пищевой промышленности СССР. За четыре месяца текстильщики дали стране тысячи метров ткани сверх плана. Вот почему так весело и радостны люди, идущие в колонне текстильщиков. Они несут любовно написанные портреты Мао Цзэ-дуна, Вильгельма Пика, Болеслава Берута, Матиса Ракоши, Вильо Червенкова, Георгу-Дезе.

Над площадью несутся слова-призывы: — Братский привет трудящимся стран народной демократии, успешно строящим социализм! Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народной-демократических стран и Советского Союза!

На площадь вливается колонна котлостроителей. Впереди колонны чеканным

шагом идут знаменосцы. Их очень много. Котлостроители рапортуя о выполнении обязательств, взятых их коллективом в предмайском социалистическом соревновании промышленных предприятий Барнаула.

С трибуны звучат слова: — Да здравствует внешняя политика Советского Союза — незыблемая политика сохранения и упрочения мира, борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политика международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами!

В 12 часов 15 минут на площадь появляются колонны рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина завода транспортного машиностроения. Знамя завода несет лучший стахановец предприятия Анатолий Фетисов. За ним идут остальные знаменосцы. Их больше семидесяти.

Многолюдны колонны дизельостроителей. Вот идет коллектив цеха коловой штамповки, победитель в предмайском социалистическом соревновании среди цехов предприятия. Еще 22-го апреля штамповщики рапортовали о выполнении предмайских обязательств. Только за один месяц они сэкономили около тонны цветного и черного металла, свыше семи тысяч киловатт-часов электроэнергии. Среди демонстрантов этого цеха идут заливщик Маратовский, плавильщик Кремень и другие стахановцы, честным трудом на благо родного Отчества завоевавшие почет и уважение народа.

Цех за цехом проходят мимо трибуны машиностроители. Светлы улыбающиеся лица людей. Коллектив завода проходит по асфальту площади с чувством честно исполненного долга перед Родиной. Велика потребность Советской страны в дизельмоторах и барнаульско машиностроители полны решимости давать их все больше и больше, повышать качество своей продукции, добывать экономии металла, электроэнергии, государственных средств. Мы знаем, что слово барнаульских дизельостроителей — твердое слово.

Вслед за последней коловой завод транспортно-энергетического комбината, заводов радиоаппаратуры и механических прессов, предприятий местной промышленности.

Вот движется колонна треста «Стройгаз». Идут каменишки, плотники, штукатуры, маляры — все те, кто своими руками создает светлые, благоустроенные жилища трудящимся. В первых рядах демонстрантов — бригады знатных строителей Константина Судаква, Петра Есаулова, Николая Трошкина, Петра Рыбака.

Время приближается к 13-ти часам. Над площадью, над нарядным городом не умолкает музыка. Вслушались песни, веселый говор, смех. Народ ликует.

Проходят трудящиеся Железнодорожного района. Их шествие открывает коловая знаменосцы. За знаменосцами идут железнодорожники: паровозники, связисты, электромеханики, строители. Им есть о чем рапортовать Родине: намного увеличена скорость пробега локомотивов, достигнута экономия топлива и денежных средств.

Вот группа демонстрантов несет государственные флаги Китайской Народной Республики, Германской Демократической Республики, свободной Корей, борющейся за свою независимость и свободу; здесь же знамена Народной Республики Албания, Польши, Румынии, Венгрии, Чехословакии, Болгарии. Эти флаги символизируют неразрывную дружескую дружбу Советского Союза со странами народной демократии, успешно строящими социализм.

Колонны трудящихся ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода возглавляет коллектив второго вагонного цеха. Это почетное право цех завоевал в упорном труде. Из месяца в месяц он наращивает темпы в работе, обеспечивая железные дороги дорожно отремонтированными вагонами.

В 13 часов 15 минут на площадь Свободы вступают колонны трудящихся Центрального района. Здесь служащие государственных учреждений, работники культуры, искусства, преподаватели и студенты высших учебных заведений. Стройными рядами идут рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода дизельных запасных частей и агрегатов, студенты Алтайского сельскохозяйственного института. Студенты несут убитый лавровым венком портрет дорогого учителя, героя науки Исидора Бессараионовича Сталина. Окруженный знаменами льется над головами демонстрантов маяк Московского государственного университета на Ленинских горах.

Первомайский парад трудящихся Барнаула явился яркой демонстрацией народной сплоченности, беззаветной любви и преданности наших людей Коммунистической партии и Советскому Правительству.

## Первомайские торжества в городах и районах края БИЙСК

Еще накануне весеннего праздника Бийск украсился флагами, красными полотнищами с Призывами Центрального Комитета КПСС, транспарантами, ограждающими потоги славных трудовых побед.

Ровно в 11 часов утра начинается демонстрация. Шествие открывают учащиеся школ фабрично-заводского обучения и ремесленных училищ. Вслед за ними идут школьники города. На знаменях начертаны слова: «Спасибо родному Советскому Правительству за счастливое детство!».

Вот идут рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Электротрель», завоевавшего первенство в предмайском социалистическом соревновании предприятий города. Они несут красивые транспаранты с производственным рапортом: программа четырех месяцев перевыполнена, дано стране сверх плана на миллионы рублей продукции. Каждый третий рабочий завода является стахановцем. Многие производственники трудились в счет 1954—1955 годов.

На площадь вступают коллектив махорочной фабрики. Диаграммы и плакаты рассказывают о том, что предприятие уже достигло темпов производства 1954 года.

Колонны котельного завода возглавил стахановский коллектив заготовительного цеха. Стахановцы несут огромный портрет И. В. Сталина, под чьим гениальным руководством советский народ добился бесподобного расцвета нашей Родины.

Одна за другой проходят мимо трибун колонны завода «Моллаштор», текстильной, первой и второй швейных фабрик, железнодорожного транспорта, строительств № 5, сахарного завода и других предприятий и учреждений.

Многолюдная первомайская демонстрация трудящихся Бийска прошла под знаком их монолитной сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства.

## ГОРНЫЙ АЛТАЙ

Радостно отметили первомайский праздник трудящиеся Горного Алтая. В областном и аймачных центрах состоялись торжественные собрания, народные гулянья, концерты художественной самодеятельности.

В Горно-Алтайске на демонстрацию вышли многие тысячи рабочих и служащих, студентов и школьников. Стахановцы несут рапорты о производственных победах, одержанных в предмайском социалистическом соревновании. Коллектив швейной фабрики крайдепрома 30 апреля завершил выполнение пятимесячной производственной программы. Большое количество сверхплановой продукции выдано в честь весеннего праздника другое передовое предприятие города — ткацкая фабрика промартели «Текстильщик».

Колхозники, рабочие совхозов и механизаторы области, развернувшие борьбу за высокие урожаи, ознаменовали эти дни высокими показателями на трудовой вахте. В течение последней недели тракторист Элимонарская МТС Даниила Горелова сэкономила 180 килограммов горючего. Второго мая знатный механизатор завершил сев зерновых культур, в два раза перекашив норму выработки. Таких же показателей добился переловой тракторист Чергинской МТС Алексей Горемныкин, работающий на полях колхоза имени Сталина.

В первомайские дни на станах у полеводов и животноводов побывали сотни агитбригад. После докладов и бесед о международном празднике трудящихся они выступили с концертами и спектаклями. Содержательную программу показал колхозникам коллектив художественной самодеятельности усть-канской сельхозартели имени Сталина, награжденный недавно почетной грамотой райкома партии и аймакисполкома.

## ЗМЕИНОГОРСК

Первомайское утро было наречено теплым и солнечным. Майское солнце щедро льет тепло на распускающиеся деревья, на пробивающуюся зелень.

Всюду адеют лозунги, плакаты, транспаранты. Развеваются кумачевые флаги.

В 10 часов утра центральная площадь города была заполнена демонстрантами. Первомайский митинг открыл председатель горисполкома т. Непренко. После краткой речи секретаря горкома партии т. Мезенцева один за другим поднимались на трибуну представители трудящихся. Выступавшие выражали безграничную любовь и преданность народа Советскому Правительству и Коммунистической партии.

Израдование 1 Мая в Змеиногорске прошло под знаком мобилизации всех сил трудящихся на досрочное выполнение пятой пятилетки.



Первомайская демонстрация в Барнауле. Фото А. Калабухова и В. Николаева.

За образцовое проведение сева, за высокий урожай в 1953 году

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Сев завершён

Хлеборобы Алтай встретили международный праздник — 1 Мая трудовыми успехами на весеннем севе.

Колхозы Петропавловского района «Новая жизнь» (председатель т. Седых, секретарь парторганизации т. Перегудов) и имени Хрущева (председатель т. Гребенчиков, секретарь парторганизации т. Аборнев) закончили в 1 Мая сев зерновых, силосных и зерновых культур.

Первого мая колхозники сельхозартели «Власть труда», Зонального района, закончили сев пшеницы. Посеяно 1550 гектаров. Полеводческая бригада т. Филюнова завершила сев зерновых 30 апреля.

Коллектив Верхне-Обского племянниковского совхоза с честью выполнил предмайское обязательство — завершил сев ранних зерновых и силосных культур, проведя его на высоком агротехническом уровне.

Победитель предмайского соревнования

Великими трудовыми успехами встретили праздник 1 Мая колхозники сельхозартели «Память Ленина» (председатель т. Гребенчиков, секретарь парторганизации т. Савинов) и механизаторы МТС «Гигант», обслуживающие этот колхоз.

Эта победа — результат большого напряжения сил колхозников и механизаторов, четкой организации, слаженности в работе полеводческих и тракторных бригад, результатов боевого социалистического соревнования.

Все трактористы, работающие в колхозе, ежедневно перевыполняли нормы. Механизаторы тракторной бригады т. Криволазова т. Лебедкинский, Попов, Гончаров, Романов выполняли задания на 120—150 процентов. Значительной экономии горючего добились трактористы тт. Хаустов, Болдаренко, Борцов из бригады т. Беленкова.

За образцовое проведение весеннего сева колхоз «Память Ленина» решением исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома КПСС признан победителем предмайского соревнования. Ему присуждено переходящее красное знамя райисполкома и райкома партии.

3. КАЛЬНИЦАЯ.

По часовому графику

Тракторная бригада Партизанской МТС, возглавляемая опытным механизатором Василием Андреевичем Коноваловым, и вторая полеводческая бригада колхоза «Слава», приступая к весенним полевым работам, обязались полностью закончить весенний сев к Первому мая.

Выполняя обязательства, механизаторы бригады тт. Трусов, Талюкин, Костюк, Кравченко, Афанасьев и Надбайлов с первых же дней стали работать по часовому графику. Это помогло им полностью ликвидировать простой машин в бригаде.

Важными передовыми методам организации труда бригада Василия Коновалова полностью закончила весенние полевые работы: провела закрытие влаги и культивацию, пахоту, засеяла масличными и зерновыми культурами 1423 гектара.

Бригада работала на условный трактор по 212 гектаров и сэкономила около тонны горючего.

В. МАНТОРОВ.

СВОДКА

о выполнении сева яровых культур на 1 мая 1953 года

Table with 8 columns: Район, Наименование, Процент выполнения, В том числе: пшеница, силосная культура, зерновые культуры, В том числе: пшеница, силосная культура, зерновые культуры. Lists districts like Краснощекский, Петропавловский, Локтевский, etc.

План сева выполнен

Обсуждая письмо механизаторов тракторной бригады Павла Нижегородова, коллектив тракторной бригады Дмитрия Семеновича из совхоза «Степной» берет обязательство образцово провести весенние полевые работы, получить стопудовый урожай зерновых культур.

27 апреля механизаторы досрочно выполнили план весеннего сева на 105 процентов.

На днях бригада т. Семеновича перебрала на поля второй фермы совхоза. Став на стахановскую вахту в честь 1 Мая, механизаторы с еще большим напряжением ведут полевые работы. Высоких производственных показателей достиг во-

дитель трактора АТЗ-НАПН Иван Козубенко. При норме 40 гектаров он ежедневно засеивает по 65—70 гектаров. За свою смену т. Козубенко выработал 132 гектара условной пахоты на 15-сильный трактор и сэкономил 613 килограммов горючего.

Хорошо трудятся сеяльщики тт. Пеленченко, Волков и Курносенко, прицепщики тт. Борзенко, Кипша и другие. На пахоту и сев они выполняют нормы выработки на 120 процентов и больше.

В. МИХАЙЛОН,

секретарь партбюро совхоза «Степной»,

Родниковый район.



Регулярно подводят итоги социалистического соревнования в тракторной бригаде Григория Лихобайца из Златоулинского МТС, Куландского района. На снимке: механизаторы у доски показателей бригады. Заносит итоги работы на доску показателей ученик Иван Сыпченко.

Фото В. Николаева.

ПИСЬМА С „КУЙБЫШЕВГИДРОСТРОЯ“

Тылы великой стройки

Волга разлилась безбрежным морем, которое не охватит взгляд, она мощью и миллионами лодочных сил накинута на огражденную двумя стальными набережными перемычку. Но человек, советский человек, вооруженный передовыми достижениями техники, оказался сильнее выбутовавшейся стихии.

Что же представляет собой эти тылы? Кабинет начальника района арматурно-сварочных работ Героя Социалистического Труда Алексея Александровича Шербинина скорее всего напоминает выставку: все стены усеяны схемами различных арматурных блоков, фотографиями арматурных работ. Указывая на одно фото, где электросварщик сваривает причудливой конфигурации арматурный пакет, начальник района не без внутренней гордости говорит: — Видите, как志同道合 орудуем!

прибыли знатный электросварщик Герой Социалистического Труда Алексей Улесов, молодой выдающийся стахановский электросварщик, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, Болдырева и Полякова, и многие другие. Это — понятие золотой фонд кадров великой стройки.

Важнейшим звеном в цепи тылов являются работники, выполняющие сварочные работы. Алексей Александрович рассказывает, как на его глазах, с мощным развитием советской техники исчезла былая универсальная профессия арматурщика. Еще полтора—два десятилетия назад арматурщик делал все — он придавал стальному стержню необходимую конфигурацию, был сгибщиком, затем скреплял эти стержни в пакеты и т. д. Теперь — вместо сгибщика — станочник, вместо универсального арматурщика — машинист контактно-токовой сварки, электрик, монтажник-верхолак, электросварщик и т. д. и т. д. Да и металлургические стержни, идущие на арматурные конструкции, не тот, что раньше. Еще сравнительно недавно диаметр такого стержня не превышал 30—40 миллиметров, теперь же, в делах большей прочности, применяются стержни из особой стали диаметром до 100 миллиметров.

наторы, экскаваторщики, бульдозеристы и скреперисты. Что касается бетонных работ, то они производятся людьми многих профессий.

Чтобы создать железобетонную конструкцию, предварительно устанавливается арматура из стальных стержней — своеобразный скелет, соответствующий форме самой конструкции. Этот «скелет» затем окружается по отдельным блокам деревянной опалубкой. И уже сюда заливается бетон — смесь цемента, щебня, песка и воды. Бетон затвердевает вместе со стальными каркасом — арматурой несомкнутому твердению.

В основном уже возведены на обоих берегах Волги два мощных завода по изготовлению сварных арматурных конструкций производительно по 400 тонн в сутки. Предприятия оборудованы совершеннейшей советской техникой. Здесь все работы механизированы и автоматизированы. На таком заводе стальные стержни после правки и зачистки попадают на склад по специальной роликовой вращающейся конвейерной машине типа «МСГ-500». Эта машина, не имеющая себе равной в зарубежной технике, создана коллективом Ленинградского завода «Электрик» в творческом содружестве с учеными. Сварочная машина (а их устанавливается по несколько штук на каждом из двух заводов) автоматически соединяет стальные стержни в одну непрерывную плетвь. В течение часа она сваривает до 30 стержней. Дело в том, что заводы выпускают арматурные стержни обычной стандартной длины. Между тем на стройке, в зависимости от сооружения блока, требуются стержни различной длины. Поэтому, если невоз-

Празднование 1 Мая за рубежом

Народы мира торжественно отметили 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Особенно радостно встретили 1 Мая трудящиеся европейской стран народной демократии и Китайской Народной Республики. Они ознаменовали великий праздник мощным трудовым соревнованием, новыми достижениями в борьбе за увеличение выпуска и улучшение качества продукции. В Польше, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании успешно завершены производственные планы первого квартала, сотни тысяч трудящихся с честью выполнили свой предмайское обязательство.

С большими успехами пришли в 1 Мая трудящиеся Монгольской Народной Республики и Германской Демократической Республики.

В день 1 Мая по всем этим странам состоялись массовые демонстрации, участники которых показали свою монолитность и сплоченность вокруг коммунистических и рабочих партий, стремление усилить свои усилия в строительстве новой жизни и еще решительнее бороться за мир и демократическое сотрудничество между народами.

В Пекине в первоймайской демонстрации приняло участие полмиллиона человек. Стройными колоннами прошли они мимо трибуны, на которой находились вождь китайского народа Мао Цзы-дун, члены ЦК Компартии Китая и члены Центрального народного правительства. Демонстранты провозгласили лозунги в честь китайско-советской дружбы, в защиту мира и безопасности народов.

В Шанхае демонстрировало более 600.000 человек. Горячий отклик в самых широких массах трудящихся Китая находят призывы Мао Цзы-дуна — учиться у Советского Союза, перенимать его передовой опыт. Транспаранты с этим лозунгом несли металлурги, текстильщики, медики, моряки, учащиеся, представители трудового крестьянства.

Многочисленные демонстрации состоялись также во многих других городах и населенных пунктах Китайской Народной Республики.

В течение 6 часов продолжалась демонстрация трудящихся польской столицы. В ней участвовало около 400 тыс. человек. Председатель Совета министров Болеслав Берут обратился к демонстрантам с речью. Он говорил об огромной помощи Советского Союза в восстановлении Польши, в вооружении ее могучей техникой. Сегодня, в день 1 Мая, сказал Берут, мы шлем свои самые горячие выражения дружбы и неколебимой солидарности с братским советским народом, желая ему дальнейших успехов в великом строительстве коммунизма.

Речь Берута неоднократно прерывалась бурными аплодисментами в честь великого Советского Союза, в честь сталинского руководства Коммунистической партии Советского Союза, в честь польско-советской дружбы.

Сотни тысяч трудящихся Чехословакии вышли в день 1 Мая на улицы городов и сел. В Праге число демонстрантов превысило 350 тыс. человек. Президент Чехословацкой республики А. Запотоцкий поздравил собравшихся на Вацлавской площади с праздником и провозгласил здравицу в честь великого друга и освободителя чехословацкого народа — Советского Союза. Демонстранты встретили эти слова президента дружным «ура» и возгласами: «Да здравствует Советский Союз!».

Такие же массовыми были перломайские демонстрации в Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Германской Демократической Республике, Монгольской Народной Республике. Трудящиеся этих стран продемонстрировали свою преданность делу строительства социализма, делу мира и вечную дружбу с народами Советского Союза.

Широко отметили праздник 1 Мая трудящиеся капиталистических стран.

Как уже сообщалось, американские власти запретили проведение первоймайской демонстрации в Нью-Йорке. Тем не менее здесь состоялся массовый митинг. Выступившие на митинге руководители профсоюзных рабочих мховой и кожевальной промышленности Леон Страус, Поль Робсон, писатель Говард Фаст и другие ораторы призывали к немедленному прекращению войны в Корею, окончанию «холодной войны» и разрешению международных разногласий путем переговоров. Они указывали также на необходимость усиления борьбы за демократические права, в защиту прав рабочих.

Нью-Йоркские трудящиеся пришли на митинг с сотнями знамен и с лозунгами: «Мир немедленно!», «Бюджет мира, а не войны!».

Мощная перломайская демонстрация трудящихся состоялась в Париже и его окрестностях. По традиции во главе демонстрации шли руководители Всеобщей конфедерации труда и Французской коммунистической партии. На трибуне на площади Бастилии находились члены Политбюро Французской коммунистической партии Жак Дюкло, Этьен Фажон, Раймон Гюйо, Марсель Капен, Валдек Роше, Отгуст Лекар, Жаннетта Вермерш, руководители Всеобщей конфедерации труда и других демократических организаций, прогрессивные политические деятели.

Несмотря на дождливую погоду, сотни тысяч демонстрантов шли в течение нескольких часов от площади Нади до площади Бастилии. Демонстрация проходила под лозунгами борьбы за освобождение арестованных французских патриотов, в защиту профсоюзных и демократических свобод, против гонимых вооружением за улучшение материального положения трудящихся, за прекращение вестущих войн и

за переговоры великих держав с целью мирного урегулирования международных вопросов.

Первомайские демонстрации происходили также в Марселе, Гренобле, Лионе, Страсбурге, Тулузе и многих других городах. Трудящиеся Италии праздновали день 1 Мая, сплотившись вокруг прогрессивных партий и профсоюзных организаций. Во всех городах страны происходили митинги и собрания, на которых выступили политические и профсоюзные деятели. В Риме на большом митинге произнес речь генеральный секретарь Всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИК) д-р Витторни. Он призвал трудящихся сохранять единство, чтобы энергично бороться против угрозы новой войны и против всевозможных попыток реакционеров уничтожить завоевания трудящихся.

Крупными демонстрациями ознаменовал 1 Мая трудящиеся Бельгии, Швеции, Дании, Австрии, Финляндии и других европейских стран. В демонстрациях приняло участие сотни тысяч западногерманских трудящихся, которые выступили против реинтегризации Западной Германии, против боннского и парижского военных договоров, за мир и единство германского государства. В Дюссельдорфе, Штутгарте и ряде других городов произошли столкновения между демонстрантами и полицией.

Широко отметили перломайский праздник трудящиеся стран Латинской Америки. Так, например, в Мексико в демонстрации участвовали 300 тысяч человек. По сообщениям токийского радио, в Японии перломайские митинги и демонстрации состоялись в 424 пунктах страны. В них участвовало свыше 1.600 тыс. человек.

В Токио был проведен 500-тысячный митинг. С речами выступила представительница коммунистической, рабоче-крестьянской, левой социалистической и других партий, деятели культуры, представительницы женских и других демократических организаций. В заключение участники митинга приняли 29 лозунгов: «Долой перевооружение!», «Прекратить войну в Корею!» и другие.

500-тысячный митинг и демонстрация имели место в столице Индонезии — Джакарте. Массовые митинги происходили в Индонезии, на Филиппинах и в других странах Азии и Тихого океана.

Проксические военные власти запретили проведение перломайских демонстраций в Тегеране. Однако трудящиеся организовали митинги на предприятиях и в рабочих клубах. В Бейруте (Ливан) демонстранты вышли на улицы с лозунгами, призывающими к миру, к усилению борьбы за права трудящихся. Полиция напала на участников демонстрации, пустив в ход дубинки. 13 человек арестовано.

Праздник 1 Мая прошел в капиталистических, колониальных и зависимых странах под знаком сплочения трудящихся в борьбе за мир, за свои права, против подготовки новой войны, за демократические свободы и национальную независимость.

(ТАСС).

Открытие 7-го Всекитайского съезда профсоюзов

ПЕКИН, 2 мая. (ТАСС). Сегодня в Пекине открылся 7-й Всекитайский съезд профсоюзов. На съезд прибыло более 800 делегатов. Среди гостей — профсоюзные делегации различных стран, в том числе делегация ВЦСПС, Всемирной федерации профсоюзов, стран народной демократии и Германской Демократической Республики.

По поручению ВЦСПС советская делегация вручает съезду красное знамя с вышитыми на нем портретом товарища Сталина и словами: «Да здравствует вечная и нерушимая дружба советского народа с великим китайским народом!».

Повестка для съезда: доклад о работе профсоюзов; доклад об изменениях в уставе Всекитайской федерации профсоюзов; принятие устава Всекитайской федерации профсоюзов; доклад о финансовом положении профсоюзов; выборы исполкома Всекитайской федерации профсоюзов. Съезд открыл заместитель председателя Всекитайской федерации профсоюзов Ли Ин-и. Он заявил, что китайский рабочий класс впервые созывает съезд профсоюзов после образования Китайской Народной Республики. Этот съезд будет иметь огромное значение для рабочего движения в Китае.

С приветствием к съезду от имени ЦК Коммунистической партии Китая выступил Ли Шао-ди, встреченный горячими аплодисментами. С приветствиями от Центрального народного правительства Китая выступили Линь Бо-цзыи, от Народного политического консультативного совета — Чэн Шу-гун. От имени 80 миллионов членов профсоюзов, объединенных во Всемирной федерации профсоюзов, китайских трудящихся приветствовал Луи Сайян, выразивший благодарность китайским профсоюзам за активную помощь ВФП. Сердечный братский привет 7-му Всекитайскому съезду профсоюзов и в его лице всему великому китайскому народу от советского народа передал руководитель делегации ВЦСПС Горюшкин.

зывать стержни в том виде, как они поступают из завода, то неизбежны отходы стали в виде обрезков, которые на «Куйбышевгидрострое» составили бы многие тысячи тонн.

Непрерывная стальная плетвь поступает под прессоножницами, которыми она опытно-автоматически разрезается на части необходимой длины. Разрезанные стержни транспортирует на станках для гнутья. В течение нескольких секунд станок придает стальному стержню необходимую форму. Затем начинается сборка — по рабочим чертежам стержни свариваются в пакеты заданной формы, а пакеты — в армоструктуры. После этого конструкции транспортируются на место для монтажа.

При сооружении Цилянского гидроузла, рассказывает А. А. Шербинин, из арматуры для монтажа доставлялись армоструктуры весом до 8 тонн и высотой до 22 метров. На великой стройке в Жигулей такие элементы для монтажа будут значительно крупнее. Чем меньше монтажных элементов, тем выше темпы работы, тем больше сокращается применение человеческого труда.

Великий бетонный завод имеет еще собственные тылы. Они тянутся на несколько километров вокруг Могутовой горы. Это, прежде всего, — карьеры, которые расквашены несколькими ярусами вокруг горы. С запада и с юга Могутова расчлещена. Кажется, строители скоро от этой громады ничего не оставят. Смотришь снизу — там, где на пятном или шестом ярусе, чуть не под облаками примостились экскаватор, выгрызая стальные чешуи — камни в горную породу. Могучие двадцатипятиметровые МАЗы доставляют камень на камнеобточенный завод, расположенный у подошвы горы недалеко от бетонного завода.

Большой бетонный завод имеет еще собственные тылы. Они тянутся на несколько километров вокруг Могутовой горы. Это, прежде всего, — карьеры, которые расквашены несколькими ярусами вокруг горы. С запада и с юга Могутова расчлещена. Кажется, строители скоро от этой громады ничего не оставят. Смотришь снизу — там, где на пятном или шестом ярусе, чуть не под облаками примостились экскаватор, выгрызая стальные чешуи — камни в горную породу. Могучие двадцатипятиметровые МАЗы доставляют камень на камнеобточенный завод, расположенный у подошвы горы недалеко от бетонного завода.

Жигулейский камнеобточенный завод также не знает равного себе в мире. Его производительность — миллион кубических метров кондиционного камня, щебня и доломитовой муки в год. Передовое автоматизированное оборудование монтажные Жигулевского участка треста «Стройтехмонтаж», возглавляемые лауреатом Сталинской премии Анатолием Штервичем Мартыновым, смонтировали в рекордно сжатые сроки. Бригады Михаила Полюсасова, Анаголья Караганова вели сборочные работы скоростными методами. Сейчас заводчик опробовывает и выдает первую продукцию.

Вот двадцатипятилетний самосвал полыхал в огромном бункере. Нажатие рычага, кузов машины опрокидывается, и камень с грохотом валится в бункер. Здесь попадают в глыбы весом в две—три тонны. Но для мощной щековой дробилки — детка коллектива Уралаша — это никак не страшно. Она дробит огромные глыбы с поразительной легкостью. Отсюда раздробленный камень транспортерами доставляется в так называемую конусную дробилку, где он раздробляется на еще более мелкие куски, которые сортируются на грохотах.

Камень проходит длинный путь. После ряда сортировок на штабелекладчиков выходят различные сорта щебня — от 8 до 80 миллиметров диаметром, кондиционный камень, так называемая мелочь, идущая на дорожно-асфальтные работы.

Отсюда щебень по канатной дороге доставляется к бункерам большого бетонного завода. И все это делается автоматически. Если например, в какой-либо пещи окажется забитым транспортер, то мгновенно на пульте управления гаснет соответствующая лампочка, а вся цепь автоматически останавливается.

Мы остановились далеко не на всех «тылах» правобережной площадки великой стройки. «Тылом» строительства самого большого в мире гидроузла является вся наша Советская Родина, в областях снабжающая строителей всем необходимым. И. АРТЕМОВ. г. Жигулевск, апрель 1953 г.

К военным действиям в Патет-Лао

ЛОНДОН, 30 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер...

ЛОНДОН, 1 мая. (ТАСС). Как передает лондонское радио...

Заявление Даллеса

НЬЮ-ИОРК, 3 мая. (ТАСС). Из заявления государственного секретаря США Даллеса...

Частичные результаты муниципальных выборов во Франции

ПАРИЖ, 2 мая. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала официальные данные...

Заявление Мосаддыка

ДЕЛИ, 2 мая. (ТАСС). По сообщению специального корреспондента газеты «Таймс оф Индия»...

Футбольный сезон открыт

Футбольный сезон в Барнауле открыт 2 мая играми на кубок газеты «Сталинская смена»...

Погода

Сегодня по Барнаулу, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта...

И. о. редактора И. ЛУШАНОВ

Сегодня в кино:

- ▲ РОДИНА. Весна в Москве.
▲ ОКТЯБРЬ. Санитария и пастух.
▲ ПОВЕДА. Завтра будут танцевать всюду.

Партильная, профессиональная организационная и редакционная «Алтайская правда»...

Коллектив редакционной газеты «Алтайская правда» с глубоким прискорбием...

Н. ВАСИЛЬКОВ

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 30 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона...

К переговорам в Паньмыньчжоне

ШАНХАЙ, 30 апреля. (ТАСС). Согласно полученному здесь сообщению корреспондента...

Обмен больными и ранеными военнопленными в Корее

ПЕКИН, 30 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Синьхуа...

К обмену больными и ранеными военнопленными в Корее

ПЕКИН, 2 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона...

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии
ПХЕНЬЯН, 30 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики...

Варварская бомбардировка Пхеньяна

ПХЕНЬЯН, 1 мая. (ТАСС). 1 мая в день международного праздника трудящихся в 11 часов утра американские военно-воздушные силы совершили варварский налет на мирный Пхеньян...

Заявления английских военнопленных, вернувшихся из Кореи

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). Английские газеты публикуют фотографии 22 больных и раненых английских военнопленных...

Выставка в Острове, посвященная И. В. Сталину

ПРАГА, 2 мая. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство...

Что скрывается за европейским объединением угля и стали

Недавно участники пресловутого Европейского объединения угля и стали, отменив таможенные пошлины на железную руду и уголь...

добыче и металлургии Западной Европы, рассчитывали на захват господства в объединении. Однако события, происшедшие со времени подписания плана Шумана...

ской армии» говорится, что «военные заказы должны передаваться предприятиям, предлагающим наиболее выгодные условия выполнения».